

魅力鄄城

“五字”工作法 点亮黄河岸畔文明实践展示带“引航灯”

本报讯(通讯员 许志浩) 8月16日,鄄城县新时代文明实践展示带建设工作新闻发布会召开,鄄城县委书记宣传部副部长、县文联主席李婷介绍了鄄城县黄河岸畔文明实践展示带建设情况。鄄城县新时代文明实践服务中心相关负责人就记者提问进行了解答。

今年以来,鄄城县实行“聚、领、帮、带、融”的“五字”工作法,有效点亮黄河岸畔文明实践展示带“引航灯”,助推文明实践展示带建设高位推进、落地生根、开花结果。

特色阵地“聚”。将沿黄镇村的红色资源、非遗资源、研学资源、文旅资源等特色阵地与新时代文明实践有机结合,“聚”点成线、连线成片,打造“黄河之畔 美德画鄄”新时代文明实践展示带。覆盖了4个镇街、7个村居,整合“11+5+N”处文明实践阵地,即11个文明实践所(站)、5处文明实践基地和N处文明实践公园广场、家庭站、非遗工作室、主题长廊。

美德健康“领”。以“美德积分”为抓手,从“美德+宣讲”“美德+实践”“美德+信用”等

方面引领广大群众积极参与实践活动和基层治理。利用美德讲堂、实践长廊、家庭站等阵地开展移风易俗、家风家教、美德健康生活等主题宣讲,让美德健康生活方式拉满文明实践“进度条”,加快推动文明新风走进千家万户。

志愿服务“帮”。依托志愿山东平台建立“点单、派单、接单、评单”四单运行机制,因地制宜,构建起“十五分钟志愿服务圈”。对“黄河之畔美德画鄄”文明实践展示带42支志愿服务队进行提升,

注册志愿者11020人,精准推出“检护‘河’苗”“爱心义剪”“鄄涓细流”等15个具有鲜明特色的志愿服务项目,做好新时代文明实践“帮”字文章。

先进典型“带”。坚持以培育和践行社会主义核心价值观为主线,打造好人“主题广场”“主题街巷”“主题长廊”等宣传阵地13处,持续开展身边好人、道德模范进学校、进企业活动,坚持内宣与外宣“双向发力”,人物与事迹“双管齐下”,持续强化精神文明建设,“带”动群众形成家家讲文明,户户树新风的良好社会

风气,为全面推进乡村振兴注入精神动能。

服务宣传“融”。聚焦“工作融合、内容融合、载体融合”等方面,充分发挥各项资源优势,把“双创”、文化振兴、乡村旅游等与文明实践深度“融合”,创新开展“一缕青丝”“羊毛编织”“纸为传承”研学活动12场次。积极探索“文明实践+融媒体”,在“鄄城融媒”APP开设“文明实践”专栏,全方位、立体化展现新时代文明实践展示带风貌。

菏泽日报、县融媒体中心等媒体记者参加发布会。

鄄城县市场监管局召开安全生产工作会议 加强隐患排查治理, 防范遏制特种设备安全事故发生

本报讯(通讯员 纪哲) 8月18日,鄄城县市场监管局安全生产工作会议在县局四楼会议室召开,鄄城县市场监管局主要负责人,特种设备安全业务分管领导,相关股室负责人参加会议。

会上,传达了《鄄城县市场监管局特种设备领域严重事故隐患专项排查整治工作方案》,对特种设备安全生产工作,特别是进一步加强燃气用品等重点工业产品质量安全监管工作进行安排部署。

会议指出,聚焦特种设备领域可能导致群死群伤的设施设备故障、非法违规行为、安全管理缺



陷等严重事故隐患,以强有力的执法行动,督促推动企业落实、落细安全生产工作措施,从根本上消除事故隐患,从根本上解决问题,推动特种设备安全治理模式向事前预防转型。

会议强调,要把安全生产工作放在重要位置紧抓不放。思想上再重视,措施上再严格,行动上再紧密,始终保持“零懈怠”的警醒、“零容忍”的态度、“零隔阂”的联系,坚决遏制特种设备重大安全事故发生。

陈王街道: 筑牢防溺水防汛安全“堤坝”

本报讯(通讯员 纪哲) 为有效预防安全事故发生,切实保障广大人民群众生命安全,8月17日,陈王街道人大组织代表视察防溺水工作,同时对防汛救灾工作督导调研。

陈王人大组织代表召开座谈会,听取街道关于防溺水、防汛救灾工作落实情况

的汇报。在街道应急办,代表们对防溺水、防汛救灾工作进行详细询问,并翻阅有关资料,查看救生圈等救援器材设置、配备情况。

代表们先后到黄河公园、箕山河实地视察,对水域的位置和深度做了进一步了解。并现场查看安全隔离带、防护栏等安全防护设

施是否稳固,长竹竿、救生圈、安全绳等简易救生设备是否能够正常使用以及防溺水警示标语是否有破损和缺失。

下一步,陈王街道人大将继续发挥为民履职作用,把安全工作作为大事、要事来抓,采取有力措施,消除各类安全隐患。

鄄城县优化不动产登记工作新闻发布会召开 做好不动产登记服务工作 不断提升人民群众幸福感

本报讯(通讯员 任金生) 8月16日下午,鄄城县优化不动产登记工作新闻发布会召开,鄄城县自然资源和规划局副局长梁丽媛介绍了近年来鄄城县不动产登记工作开展情况。鄄城县不动产登记中心负责人就记者提问进行了解答。

今年以来,鄄城县自然资源和规划局高度重视不动产登记工作,坚持严格按照“放管服”改革和创优“四最”营商环境要求,着力打造“四个一”工程,优流程、减材料、缩时限、提效能,提升群众和企业幸福感、获得感。

平台通过拓展大厅、网络、数据、业务等平台,升级办公硬件,优化服务流程,提升员工素质,整合部门资源,实现自助查询“一站式”、服务内容“网络式”、部门信息“级联式”、预收会审“实战式”。

采取一窗受理提速、限时办结增速、优化流程加速、智能服务快速等举措,全面推行“一窗受理”,推行“1·3·5”办结时间承诺,大幅度提高办事效率,全面落实“申请—受理—审核—登簿—发证”法定程序,确保登记

业务分类清晰、登记流程高效便民、登记标准统一规范目标顺利实现。另外,依托科研单位联合研发“鄄城县不动产登记自主查询服务综合平台”,方便群众掌上完成预约办理、查询进度、离台评价等业务。

网点积极探索“互联网+不动产登记”,在主城区设置2家便民服务点。延伸服务链,设立“服务点”,先后与彭楼、左营、凤凰等17个镇街签订不动产登记“服务点”合作协议,实现各类不动产登记、查询打印登记证明、一码缴费缴纳、免费邮寄。

认真践行减费减材料、抵押不押证、交房即交证等服务承诺,帮助群众、企业纾困解难、降本减负,助力优化营商环境。截止到今年6月底,共办理各类登记业务33412件,颁发不动产权证书47639本,信息查询5842人次,接受来电业务咨询1056人次,按时办结率为100%。全县农村房地一体不动产登记数据平台受理213896户,登簿数据191539户。菏泽日报、县融媒体中心等媒体记者参加发布会,县自然资源和规划局全体干部职工在线观看了现场直播。